Bevezetiink néhany jelolést, hogy konnyebben tudjuk magunkat kifejezni: sign u jelentse a kovetkezs fliggvényt:

1, hawu>0,
sign u = 0, hau=0,
—1, hawu<0.

Ha u # 0, (sign u) - 0o jelentse a +oo0, ill. —co tagabb értelemben vett hatarértéket aszerint, hogy u pozitiv vagy
negativ. Az f(z) fiiggvény jobb, ill. bal oldali hatarértékét a 0 helyen (vagyis ha x csak pozitiv, ill. csak negativ
szamokon at tart 0-hoz) igy jeloljiik:

Jm f(z), il lm f(z).

A feladat megoldasara térve, feltevésiink szerint a — 0, de a # 0.
a) Ha b = ¢ = 0, akkor mindkét gyok 0 minden a # 0-ra, tehat

lim 1,2 = 0.
a—0
B) Ha ¢ =0, de b # 0, akkor

-Il:O; T2 = ——,

a
ezért

lim z; =0,
a—0

mésrészt 1éteznek a kovetkezd, tagabb értelemben vett hatarértékek:

lim zo = (—sign b) - oo, lim x9 = (sign b) - co.
a——+0 a——0

Mivel azonban az a — 0 feltevés megengedi, hogy a tetszéleges elGjeli értékeket vehessen fel, azért

lim o
a—0

tagabb értelemben sem létezik, csupan ez igaz:

lim |z3| = +o0.
a—0

C C
T1=4[—=, 2=/,
a a

tehat ha sign a = sign ¢, akkor nincs valés gyok, mig ha sign a = —sign ¢, akkor mindkét gyok valos. Ezért — mivel
sign c rogzitett, viszont a — 0 esetén sign a felveheti a + 1 és a — 1 értékek mindegyikét —,

~v) b =0 és ¢ # 0 esetén

lim Xr1.2
a—0

nem létezik. Mindkét gyoknek vagy a jobb vagy a bal oldali, tagabb értelemben vett hatarértéke létezik c elGjelétél
fiiggGen, és ez +o0, ill. —oo.
0) Végil ¢ # 0, b # 0 esetén

—b+ V0?2 —4dac  (=b* V% — 4ac)(—=bF /b? — 4ac)
$1)2 = = =
2a 2a(—bF Vb? — dac)

4ac 2c

2a(—bF V02 —4dac)  —bF Vb2 — dac’

Az utols6 alak nevezGje —b F|b|-hez tart, ezért, ha b > 0, akkor (z1-nek a négyzetgyok el6tti felss eljellel adodo
gyokot véve)

. c
lim z; = ——.
a—0 b

Viszont x5 esetében a nevezé —b + /b2 — 4ac, minden hataron tal cs6kken abszolut értékben, mégpedig ha sign a =
sign ¢, akkor negativ értékeken at, ha pedig sign a = —sign ¢, akkor pozitiv értékeken at. Igy léteznek a kovetkezd,
tagabb értelemben vett hatarértékek:

lim zo = —o0, lim a9 = +o00,
a——+0 a——0

ezért, lir% 9 nem létezik, csupan ez allithato:
a—r
lim |xo| = +o0.
a—0
Ha pedig b < 0, akkor ugyanilyen meggondoléssal az ad6dik, hogy

. . . c
lim 1 = —o0, lim z; = —o0, lim z9 = —-.
a——+0 a——0 a—0 b
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